

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (6610)

Вторник, 20 декабря 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Тесная, постоянная связь с народом, умение прислушиваться к голосу масс, не только учить массы, но и учиться у них — важнейшее условие правильного руководства.

(«Правда»).

За дальнейшую специализацию в строительстве

Специализация — одно из важнейших мероприятий, осуществление которых позволяет трудинцам советских строек в наиболее короткие сроки претворить в жизнь решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшей индустриализации, улучшении качества и снижении стоимости строительства.

Первые шаги по пути специализации в нашем городе сделал трест «Сталинскпромстрой», который с февраля нынешнего года поручил строй управлениям №№ 6, 4 и 1 отдельные виды работ на жилищно-бытовом и социально-культурном строительстве.

Практика работы специализированных строй управлений с большой убедительностью показывает жизненную целесообразность специализации. Так, в строй управлении № 4, которому поручена кладка стен, установка внутренних перегородок и устройство кровли, производительность труда и заработка рабочих повысилась примерно на 8—10 процентов, достигнута значительная экономия кирпича, гвоздей и других материалов.

Положительные результаты дала специализация строй управления № 1, ведущего отдельочные работы. Если в прошлом году по этому управлению было более 2 миллионов рублей убытков, то сейчас имеется почти 150 тысяч рублей сверхплановой экономии. Здесь улучшилась технология производства, шире внедряется механизация трудоемких работ. Благодаря этому повысилась производительность труда, увеличились заработки рабочих. Даже наиболее отстающее управление № 6, которое сооружает фундаменты, имея в среднем на 135 рабочих меньше, выполнило работы на 3.625 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. Выработка рабочих в этом коллективе на 7,3 процента выше запланированного уровня.

Преодолевая различные организационные недоработки, специализированные управление прилагают усилия к тому, чтобы углубить и укрепить специализацию. Внутри самих управлений созданы участки и бригады, которые выполняют отдельные

му и называются специализированными, что они ведут работы одного вида или родственные между собой. К сожалению, на стройках города это требование не выдерживается. Если в тресте «Сталинскпромстрой» этот принцип в основном выдержан по отношению к строй управлениям №№ 4 и 1, то этого нельзя сказать об управлении № 6. Силы этого коллектива по воле плановиков треста распылены по множеству объектов, не имеющих прямого отношения к жилищно-бытовому и социально-культурному строительству. В общем сложности в этом управлении работы, не относящиеся к специализированному потоку, составляют третью часть годового плава. Распыляя рабочую силу и средства по многим объектам, руководители управления тт. Мамутин и Козлов допускают невыполнение плана по специализации и тем самым не обеспечивают фронтом работы каменщики.

Это положение еще более усугубляется тем, что завод строителей систематически задерживает выпуск всевозможных изделий, особенно свай под фундаменты. Не удивительно после этого, что строй управление № 6 сдачу фундаментов под кладку задерживает по 5—6 месяцев. Собственно, строй управление № 4 в нынешнем году своевременно не получило ни одного фундамента. Только по этой причине высококвалифицированные каменщики бригад тт. Степаниденко, Степанова, Гуселетова и другие вынуждены часто простоять или выполнять второстепенную работу.

Страгое соблюдение обязательных технологических правил ведения работ является непременным условием успешного осуществления специализации. Эти правила требуют, чтобы все работы, начиная с укладки водопровода и других коммуникаций на площадке будущей застройки, и кончая покраской полов, велись в строгой последовательности. В соответствии с этим должно осуществляться и снабжение рабочих всеми необходимыми материалами и изделиями.

К сожалению, на практике обязатель-

Навстречу XX съезду КПСС



Сталь в счет будущего года

Вслед за сталеплавильщиками печей №№ 8 и 10 о досрочном завершении годового плана во втором мартеновском цехе Кузнецкого комбината заявили коллективы 13 и 15 печей.

Сталевары печи № 13 тт. Лаврищев, Зайцев и Сотников, закончившие годовое задание 18 декабря, в нынешнем году с'ем стали с квадратного метра площади пластины против прошлого года на 1.150 килограммов, продолжительность плавки сократилась на 19 минут, горячие и холодные пропуски — на 37,2 процента, брак уменьшился на 17,3 процента. Скоростными методами на печи сварена 491 плавка.

20 минут. За этот год сталевары скоростными методами провели 479 плавок, сэкономив 398 часов рабочего времени.

По печи № 15 (сталевары тт. Журавский, Кузин и Нехорошев) с'ем стали с квадратного метра площади пластины против прошлого года на 1.150 килограммов, продолжительность плавки сократилась на 19 минут, горячие и холодные пропуски — на 37,2 процента, брак уменьшился на 17,3 процента. Скоростными методами на печи сварена 491 плавка.

Выполнен годовой план угледобычи

Вчера в первую смену горняки шахты им. Дмитрова выдали на гора последние тонны топлива в счет годового плана.

Вчера в первую смену горняки шахты им. Дмитрова выдали на гора последние тонны топлива в счет годового плана.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив борется за то, чтобы добыть до конца года еще не менее 14 эшелонов топлива. Впереди соревнующихся идут горняки участков №№ 5 и 6, они выдали больше всех сверхпланового угля.

Г. ПЕЛИПЕНКО.

Три года назад пришла на Кузнецкий машиностроительный завод комсомолка Августа Макова. Веселый, общительный характер помог девушке быстро сдружиться с работниками цеха. Ее знают не только в цехе буровых инструментов, где она работает, но и на всем заводе, как участницу заводской художественной самодеятельности, прекрасную исполнительницу русских народных песен.

Иdea навстречу XX съезду КПСС, знатная заточница добилась замечательных производственных успехов: в социалистическом соревновании за ноябрь ей присуждено первое место в цехе. Такого успеха комсомолка добилась благодаря правильной организации труда, отличным знаниям своей профессии, добросовестному отношению к порученному делу. При отличном качестве продукции она систематически выполняет сменное задание на 240—250 процентов.

На снимке: Августа Макова.
Фото В. Скоробогатова.

На заводскую Доску почета

По решению завкома металлургов и дирекции Кузнецкого комбината, которые подвели итоги индивидуального социали-

Прокат сверх годового задания

Прокатчики стана «450» сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината (начальник стана т. Донников), соревнуясь за лестную встречу XX съезда КПСС, одержали новую трудовую победу, они 18 декабря завершили годовое задание по горячему прокату.

Чай час против прошлого года на 9,3 процента, снизил простой.

Особенно хорошо трудились рабочие бригады № 2, где мастер смены т. Андреев, старший вальцовщик т. Быков, старший резчик т. Пирогов, старший сварщик т. Рыков. Этот коллектив закончил годовой план еще 12 декабря и уже имеет более 700 тонн проката сверх задания. Бригада № 3 (мастер т. Бурдин, старший вальцовщик т. Якушев) годовой план завершила 18 декабря.

Прокатчики стана приняли обязательство выдать не менее 500 тонн проката сверх декабрьского задания и прилагают усилия к тому, чтобы с честью сдержать

На городские темы

Досуг молодых работниц

По вечерам в красном уголке женского общежития № 9 треста «Сталинскпромстрой» всегда многолюдно. Одни читают свежие газеты и журналы, другие — играют в шашки, тут же сидят рукодельницы.

Молодые работницы любят и попеть и поплакать — в самодеятельности общежития насчитывается более 60 участниц. Диспетчер ЖБО треста Маргарита Балинина руководит драматическим кружком, танцевальным — облицовщица завода строителей Валентина Максимова, кружком рукоделия — разнорабочая строительного управления № 2 Вера Абрамова.

Самодеятельность выступает успешно с концертами не только в своем общежитии, но ее охотно приглашают к себе и молодежь других общежитий. Недавно девушки дали концерт на молодежном вечере в мужском общежитии № 4. Сейчас участницы самодеятельности деятельно готовятся к новогоднему празднику.

Растут вклады в сберегательные кассы

В тресте «Куйбышевуголь» началась выплата единовременного вознаграждения за выслугу лет. Многие из горняков с радостью вносят свои трудовые сбережения в сберегательные кассы. Только от трудающихся шахты имени С. Орджоникидзе в центральную сберегательную кассу Куйбышевского района поступило 200 заявлений с просьбой перечислить на хранение в кассу получаемое ими вознаграждение.

П. ЛОГУНОВ.

Молодые артисты

Большой интерес проявляют юные зрители к выступлениям коллектива детской художественной самодеятельности клуба строителей.

Недавно молодые артисты (руководитель тов. Тарасова) выступали в клубах ДОЗа и кирпичного завода с постановкой одноактной пьесы «Артемка». Хорошо исполнили роли Артемки — Володя Скрипников, Кости — Гена Бобровский, Лены — Тома Скудина и др. Зрители остались довольны.

равления прилагают усилия к тому, чтобы углубить и укрепить специализацию. Внутри самих управлений созданы участки и бригады, которые выполняют отдельные виды работ. Так, в строительстве № 4 участки тт. Рыбакова и Третьякова ведут только кладку зданий, а участок т. Воронцова — монтаж внутренних перегородок, устройство кровли и другие работы по деревомонтажу.

Еще большая детализация достигнута в строительстве № 1. Здесь созданы четыре отдельных участка, из которых один ведет наружную штукатурку зданий, второй — внутреннюю, третий — столярные и четвертый — малярные работы. При этом в коллективе четвертого участка выделены специализированные группы лепицников (бригадир т. Смольянинов) и мозаичников (бригадир т. Федоров). Выполняя в основном работы только одного вида, эти рабочие все более повышают свою квалификацию, становятся подлинными мастерами своего дела.

Хорошо сказывается на работе специализация строительных управлений и в тресте «Кузнецкиметрострой», хотя здесь в поток работ включены только два управления. Одно из них (№ 4) сооружает фундаменты, ведет кирпичную кладку и делает крыши, а второе (№ 5) выполняет все отделочные работы.

Однако практика также показывает, что в ряде случаев специализации еще не уделяется должного внимания.

Специализированные управление пото-

должно осуществляться и снабжение рабочих всеми необходимыми материалами и изделиями.

Б сожалению, на практике обязательные технологические правила по большинству объектов отсутствуют, в снабжении материалами и изделиями часто допускаются ошибки. Отдел главного технолога треста (тт. Турнов и Неймарк) вопросами технологии как следует не занимается. Об этом говорит хотя бы такой факт. Составленная этим отделом с большим опозданием «Технологическая карта № 3 на производство работ по каменной кладке и монтажу перекрытий дома № 87» на практике оказалась почти неприменимой из-за множества ошибок и просчетов. Многое в этой карте оказалось пропущенным, последовательность работ не учтена. И поэтому кладочный участок не пользуется этой технологической картой, выполняет работу по усмотрению прораба.

Специализация в строительстве — дело большой государственной важности. Оно требует четкости и оперативности, как со стороны работников, которые составляют проекты, технологические карты и устанавливают порядок выполнения работ, так и со стороны предприятий, поставляющих строителям материалы и изделия, а также коллективов, непосредственно ведущих строительство. Добиться этой четкости и оперативности в работе и тем самым обеспечить дальнейшее развитие специализации в строительстве — почетная и неотложная задача строителей.

На заводскую Доску почета также занесено более 20 передовых рабочих, которые в течение 6 месяцев подряд удерживали первенство в соревновании.

Доску почета

По решению завкома металлургов и дирекции Кузнецкого комбината, которые подвели итоги индивидуального социалистического соревнования рабочих различных профессий, на заводскую Доску почета с вручением почетных грамот занесены передовики соревнования, достигшие высоких показателей в работе за 6 месяцев. Такими передовиками являются стальвары мартеновской печи № 13 тт. Лавричев, Зайцев, Сотников, подручные стальваров этой же печи тт. Колтуков, Горин. Они выдали сверх плана 3657 тонн стали, снизили брак против прошлого года на 18,7 процента, сэкономили на одну тонну выплавленной стали 4,9 килограмма топлива и 0,3 килограмма шихты.

Такими же передовиками являются сварщик обжимного цеха т. Степиков и машинист пожнив этого же цеха т. Заболотов. Коллектив бригады, в которой они работают, перевыполнил норму выработки, прокатал сверх плана 4952 тонны металла, сэкономил 3265 тонн металла, 105 тонн топлива, 24 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На заводскую Доску почета также занесено более 20 передовых рабочих, которые в течение 6 месяцев подряд удерживали первенство в соревновании.

М. РЕПЕНКО.

дочкой полосы и т. д.

Прокатчики стана приняли обязательство выдать не менее 500 тонн проката сверх декабряского задания и прилагают усилия к тому, чтобы с честью сдержать слово.

Н. ТУБОЛЬЦЕВ.

Механизаторы и электрики повышают квалификацию

С каждым годом все более растет и совершенствуется техника, применяемая в строительстве. За последнее время много новой техники, облегчающей труд рабочих, прибавилось на стройках и предприятиях треста «Сталинскпромстрой».

В связи с этим перед механизаторами стоит задача не только уметь выполнять те или иные операции по управлению механизмами, но и знать, что делать, когда весь механизм или какой-либо узел выйдет из строя, как разобрать машину и исправить повреждение. Иначе говоря, механизаторам необходимо все время повышать уровень своих знаний.

Чтобы дать механизаторам и электрикам возможность наиболее успешно повысить свою квалификацию, учебно-курсовая команда треста «Сталинскпромстрой» организует курсы повышения квалификации

по некоторым специальностям — машинистов башенных кранов, мотористов, электриков и других рабочих. На курсах без отрыва от производства смогут повысить свою квалификацию примерно 60 машинистов башенных кранов, по столько же электриков, мотористов и т. д. Занятия на курсах электриков начались 9 декабря, на остальных курсах начнутся в ближайшее время.

Ценное мероприятие учебно-курсового комбината можно только приветствовать, ибо каждый механизатор, каждый электрик, получив здесь основные теоретические знания по своей специальности, будет иметь возможность в дальнейшем еще более повышать свое мастерство.

Ю. ДИДЕНКО,
электрик завода строителей
треста «Сталинскпромстрой».

активной пьесы «Артемка». Хорошо исполнили роли Артемка — Володя Скрипников, Кости — Гена Бобровский, Лены — Тома Скудина и др. Зрители остались довольны спектаклем и горячо приветствовали исполнителей.

Было бы неплохо, если бы клубы, имеющие детские секторы, оказывали практическую помощь в воспитательной работе среди детей вне школы клубам, которые этой возможности не имеют и где эта работа сводится лишь к кинообслуживанию детей.

ПОДДУБНЫЙ,
пред. правления клуба кирзовода
треста «Сталинскпромстрой».

Тренировка лыжников

Группа лыжников Стадинского педагогического института провела тренировку в районе Садовниково села. Тренер тов. Старинеус-Познакомил спортсменов с технической ходьбой на лыжах. В план тренировок включены — кросс по пересеченной местности, спортивная ходьба, гимнастические упражнения, различные подвижные игры.

Студенты поставили перед собой задачу повысить свое мастерство, хорошо подготовиться к предстоящим соревнованиям на лыжах.

В. ГОРБАНЕВ,
студент географического факультета института.

По родной стране



Москва сегодня. Строительство универмага «Детский мир» в Театральном проезде.

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

К 50-летию первой русской революции

Коллектив Высшей партийной школы при ЦК КПСС отмечает 50-летие первой русской революции. Ученый совет и кафедры школы проводят научную сессию, посвященную этой знаменательной дате. В помещении школы развернута большая выставка, материалы которой рассказывают о революции 1905—1907 годов. Издательство ВПШ недавно 50-тысячным тиражом выпустило сборник статей «Первая русская революция 1905—1907 гг.».

16 декабря состоялось юбилейное заседание профессорско-преподавательского состава слушателей ВПШ. Доклад «Революция 1905—1907 гг. — первая народная революция эпохи империализма» сделал академик А. М. Панкратова. С воспоминаниями выступили старые коммунисты — участники революции 1905—1907 гг. И. Н. Колесникова, Е. А. Киселев и М. К. Ветошкин.

(ТАСС).

Новый фильм о революции 1905 года

В Министерстве культуры СССР состоялся просмотр новой документальной кинокартинки «1905 год».

В картину включены кадры из киноленты Центрального Государственного архива СССР и фрагменты из художественных фильмов. Постановщики широко использовали также исторические документы: фотографии, газеты, листовки, прокламации, воззвания. Зрители видят также участников революции, которые делятся своими воспоминаниями.

Картина «1905 год» создана Центральной студией документальных фильмов. В ближайшее время она выходит на экраны страны. (ТАСС).

Помощь советских моряков венгерскому теплоходу

ИЗМАИЛ (Одесская область). Пароход «Новороссийск» советского Дунайского морского пароходства с караваном из восьми барж плыл из Венгрии в родной порт. В румынских водах, ниже Джуружи, экипаж услыхал тревожные гудки, призывающие оказать помощь терпящим бедствие.

Это был венгерский теплоход «Бая», который ввиду обильного снегопада, затруднившего видимость, потерял ориен-

тировку и врезался до половины корпуса в мель. Капитан «Новороссийска» Ю. Г. Жук приказал поставить на якори караван и направил пароход на помощь венгерским морякам. Три с половиной часа самоотверженно трудился экипаж советского судна, пока теплоход «Бая» не был снят с мели.

Команда венгерского теплохода выразила советским друзьям горячую признательность. (ТАСС).

Усилить борьбу с излишествами в проектировании и строительстве

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об устранении излишеств в проектировании и строительстве» вызвало в коллективе рабочих, инженерно-технических работников и служащих строй управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» огромный интерес.

По участкам управления проведена большая работа по изучению этого постановления. Выступившие с докладами по этому вопросу начальник управления тов. Фесенко и главный инженер тов. Пухман, а также мастера, бригадиры, рабочие подвергли резкой критике как отдел капитального строительства Кузнецкого комбината, так и управление главного архитектора города, Горпроект и проектное бюро треста «Сталинскпромстрой», которые допускали и допускают излишества при проектировании зданий и сооружений и тем самым попусту растратывают государственные средства.

— Ничем не оправданные архитектурные излишества,—говорили строители,—в нашем городе имеются на каждом шагу. Возьмем район «треугольника», улицу Суворова, проспект Курако. Здесь на фасадах домов, запроектированных архитектором Граевым, изолированы колоннады, которые только мешают проникновению света в квартиры.

Много излишеств имеет дом, запроектированный архитекторами Отуриным, Савченко и Горным на Предмостной площади. Здесь на 6-м этаже запроектирована большая колоннада со сплошным балконом. Если бы свести количество колонн и балконов до минимума, то можно было бы дополнительно получить до 400 квадратных метров жилой площади. На этом же доме под балконами третьего этажа поставлены огромные, сложные по своему изготовлению, кронштейны. Эти кронштейны — явное излишество, они уродуют вид дома, затеняют окна.

Совершенно непонятно, как в Горпроекте могли допустить такую безвкусицу, как 9 железобетонных ваз на задней стенке автогаража у дома № 29 по Школьной улице. А ведь каждая из этих ваз обходилась до 300 рублей. Работники строй управления № 4, строящие этот гараж, также повинны в растратировании государственных средств. Они обязаны были опротестовать проектное решение, не ставить вазы на гараж.

Большие излишества и недостатки допускаются и в планировке квартир. Взять дома, запроектированные проектным отделом треста «Сталинскпромстрой» (начальник отдела т. Смирнов). В некоторых квартирах дома № 1 по улице Ушинского коридоры занимают 50 процентов пло-

щади, вынуждая жильцов тесниться в крохотных комнатах.

Выступивший на собрании бригадир маляров т. Хрипов отметил, что архитекторы и проектировщики нашего города в последнее время допускают в проектах украшательство. Архитекторы и проектировщики не бывают на объектах, не совещаются с рабочими и руководителями строек. В случае замечаний строителей по проекту они настаивают на своем, дескать, как нарисовано, так и должно быть.

Тов. Хрипов подчеркнул также, что в борьбе за снижение стоимости строительства большую роль должно играть широкое внедрение индустриальных методов работы и передовой технологии строительного производства. Для улучшения качества работ и сокращения срока строительства необходимо отказаться от деревянных перегородок, внедрить сухую штукатурку. Ведь даже на юге нашей Родины, где климатические условия позволяют эффективно вести мокрую штукатурку, все шире применяется сухая штукатурка. Тем более ее нужно внедрять у нас, где зима длится 6—7 месяцев. Пора руководителям треста задуматься над этим вопросом.

Строители требуют от руководителей треста скорее внедрить лестничные марши и площадки с готовой мозаикой, изготавливать блоки под радиаторы с готовой штукатуркой, смелее внедрить блоки вентиляционных и дымовых каналов, уменьшить количество типов оконных и дверных установок и т. д.

Бригадир столяров т. Данильян, мастер т. Басов, столяр т. Юрасов и другие, отметив в своих выступлениях ряд излишеств в проектировании, поставили вопрос о том, чтобы руководители треста навели порядок в сдаче строящихся объектов одним управлением другому, добились строгого соблюдения каждого управлением требований технологии и графика сдачи работ. Ликвидировав неувязки в работе стройуправлений, мы этим самым добьемся улучшения качества и снижения стоимости выполняемых работ.

— К большому расточительству государственных средств,—говорят т. Данильян,—правдит затягивание строительства объектов. Такие объекты, как универмаг, терапевтический корпус и некоторые другие, строятся годами. В результате сгорают большие суммы государственных средств. Пора покончить с этими недостатками; нужно добиться, чтобы объекты строились в короткие сроки.

Приветствуя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР и отмечая его огромное значение для развития строительства.

Первый паспорт

Каждый вторник в комнате политпросветработы 4-го отделения милиции г. Сталинска в торжественной обстановке вручаются паспорта юношам и девушкам, которым исполнилось 16 лет.



Перед вручением с теплой речью к молодежи обращается начальник отделения старший лейтенант тов. Посуконочко. Он говорит, что паспорт дает юношам и девушкам гордое звание советского гражданина, будет напоминать о великих правах и обязанностях, записанных в Советской Конституции.

6 декабря перед молодыми гражданами выступил председатель Орджоникидзевского райисполнкома тов. Трегубенко. Он сказал:

— Юные друзья! Сегодня незабываемый день — вы получаете первый паспорт. С получением паспорта, вы можете поступить работать на завод, учиться в ремесленном училище. Теперь вы взрослые, с вас будут брать пример дети, и вы должны хорошо вести себя дома и

на улице. Вы получаете паспорт в Сталинске, в городе трудовой славы металлургов и шахтеров. Гордитесь этим!

Начинается вручение паспортов. Старший лейтенант тов. Посуконочко раскрывает первый паспорт.

— Кормильцева Тамара, прошу вас.

Один за другим подходят юноши и девушки к столу, у всех у них приподнятое настроение. Этот день надолго будет памятен.

Такое вручение паспортов должно стать хорошей традицией во всех отделениях милиции г. Сталинска.

Г. РЯБОВ.

На снимке: вручение паспортов юношам и девушкам.

Фото А. Коновалова.

Из редакционной почты

В ущерб производству

В первой половине ноября, в связи с потемнением, начальник Байдаевского дорожностроительного управления т. Аксенов издал приказ, по которому рабочий день начинается с 9 часов утра, а заканчивается в 6 часов вечера. По этому же приказу автомашины с рабочими на объекты отходят в 8 часов утра.

Издавая такой приказ, т. Аксенов не учел, что по каждой бригаде, отправляющейся в 8 часов утра на объекты, могут возникнуть просты, так как бригады не могут получить на складе необходимые инструменты. В результате этого снижается производительность труда рабочих.

Перед т. Аксеновым не раз возбуждался вопрос о необходимости навести порядок в этом деле, но он не прислушивается к их справедливым замечаниям и тем самым наносит значительный ущерб производству.

В странах народной демократии

НОВЫЕ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ ИНСТИТУТЫ В КИТАЕ

ПЕКИН. Академия наук КНР создает шесть новых научно-исследовательских центров в Северо-Западном Китае, в том числе сельскохозяйственный институт Северо-Западного Китая, который начал уже работать в недавно построенных зданиях. В следующем году будет закончено строительство зданий для научно-исследовательских институтов археологии, нефтяного дела, геологии, геофизики и ветеринарии.

Сельскохозяйственный институт Северо-Западного Китая будет заниматься проблемой эрозии почвы в районе среднего течения реки Хуанхэ и вести научно-исследовательскую работу в области биологии, земледелия, лесоводства и животноводства с целью увеличения выпуска сельскохозяйственной продукции.

ПОДГОТОВКА НАЦИОНАЛЬНЫХ КАДРОВ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВЬЕТНАМ

ХАНОЙ. Здесь открылась школа подготовки кадровых работников из числа национальных меньшинств. Среди учащихся школы — представители 37 народностей Вьетнама, в том числе южной части страны.

На открытие школы прибыл заместитель премьер-министра и министр внутренних дел ДРВ Фан Ке Тоан, который указал в своем выступлении, что национальная политика правительства направ-

лена на экономическое и культурное развитие всех национальностей страны.

СУДОСТРОИТЕЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОЛЬШИ НА ПОД'ЕМЕ

ВАРШАВА. Польское судостроение началось только в годы народно-демократического строя. Первые морские суда водонизмещением в 2.540 тонн были спущены на воду в 1949 году. С того времени на судостроительных верфях построено 194 морских судна. По сравнению с довоенным уровнем тоннаж польского торгового флота увеличился более чем в пять раз. Судоверфи освоили производство 11 типов различных судов.

Новый пятилетний план предусматривает увеличение тоннажа морского флота Польши более чем в два раза. Во второй половине пятилетки, пишет «Трибуна людь», Польша начнет выпускать суда водонизмещением в 18 тысяч тонн.

ПУСК ПЕНИЦИЛЛИНОВОГО ЗАВОДА В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. В Яссах сдан в эксплуатацию завод антибиотиков — один из крупнейших в Европе. Впервые в истории Румынии начала выпускать свой пенициллин. Завод построен по советским проектам и с помощью советских специалистов. Большая часть установленных здесь сложных машин и оборудования изготовлены в СССР. Производственный процесс в значительной степени автоматизирован. К моменту пуска завода получена первая партия пенициллина с хорошими показателями. (ТАСС).

Прибытие в Дели заместителя председателя Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин

ДЕЛИ, 17 декабря. (ТАСС). Вчера в Дели по приглашению правительства Индии прибыла заместитель председателя Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин.

Вместе с Сун Цин-лин прибыли член Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей Ляо Чэн-чи и депутат Всекитайского собрания народных представителей заместитель председателя общества южно-китайской дружбы Чэн Хань-Шэн.

На аэропорте Сун Цин-лин встречали премьер-министр Неру, министры индийского правительства, члены дипломати-

ческого корпуса и представители общественных организаций.

Сун Цин-лин выступила на аэропорту с заявлением, в котором поблагодарила индийское правительство и народ за теплый прием и подчеркнула, что дружба и сотрудничество между Индией и Китаем играют важную роль в сохранении и укреплении мира в Азии и во всем мире.

Заместитель председателя Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин проведет в Индии три недели и будет гостем премьер-министра Неру.

К положению в Индонезии

ДЖАКАРТА, 17 декабря. (ТАСС). Судя по сообщениям индонезийской печати, правительству Харахана до сих пор не удалось урегулировать конфликт в индонезийских военно-воздушных силах, вызванный назначением Суйонго на пост заместителя начальника штаба военно-воздушных сил. Сообщается, что премьер-министр Харахан вчера обсуждал создавшееся положение с рядом видных государственных и военных

деятелей. Состоялось также чрезвычайное заседание кабинета. Однако решение вопроса отложено до возвращения в столицу из Богор президента Сукарно. Сообщают также, что президент Сукарно, являющийся одновременно главнокомандующим вооруженных сил страны, отказался принять отставку начальника штаба ВВС Суриадарма, который решительно воспротивился новому назначению.

Рост дороживицы в Англии

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). В Англии продолжает расти дороживица. Несмотря на английское министерство труда

дома треста «Сталинскпромстрой» (начальник отдела т. Смирнов). В некоторых квартирах дома № 1 по улице Ушинского коридоры занимают 50 процентов площади, ширина коридоров достигает 2,7 метра, в то же время ширина комнат равна 1,7 метра. В этих коридорах нет отопления и поэтому они представляют собой холодильники, особенно в зимнее время. В этом же доме имеется несколько комнат, площадью по 4,8 квадратных метра, в форме треугольника (четвертый угол срезан закруглением фасада). В такой комнате даже неудобно кровать поставить, так как этому мешает дверь на балкон.

В домах №№ 12, 8 и 6 по ул. Куйбышева в некоторых квартирах уборная и ванная запроектированы в одном помещении. Имеются также квартиры совсем без ванн. В некоторых квартирах из 3 комнат насчитывается до 12 дверей, большой коридор и несколько бледовок. Такая пла-

Книги можно получить везде!

(О международном и заочном абонементе Кемеровской областной библиотеки)

Каждый день почтовые работники доставляют в Кемеровскую областную библиотеку письма и бандероли со всех концов области. Каждый день из Кемерово отправляются бандероли в села, деревни, МТС, леспромхозы, шахты Кузбасса. Это путешествуют к своим читателям книги.

Проходчик Александр Апишев давно интересуется жизнью Индии. Со словами горячей благодарности обращается он к работнику заочного абонемента; из книг, присланных областной библиотекой, он узнал историю и географию Индии, познакомился с жизнью индийского народа.

Машинист лесозавода Владимир Вильгельмович Грон интересуется пилоправным делом. Он пишет: «Из полученных мною книг я узнал много нового, полезного для моей работы».

Не первый год использует для своей работы книги областной библиотеки преподаватель средней школы села Бачаты Ольга Ивановна Аксенова.

Обращается за помощью к книгам колхозник-садовод Михаил Васильевич Горшеников из деревни Никитинка Ленинск-Кузнецкого района. Кроме книг по садоводству, он интересуется исторической и художественной литературой.

Заочным читателем Кемеровской областной библиотеки состоит заведующий ремонтными мастерскими Промышленновской МТС М. В. Слезкин, которому книги помогают заочно учиться в сельскохозяйственном институте. С января по ноябрь библиотека отправила заочным читателям около 1600 книг.

Получают книги для своих читателей районные и сельские библиотеки. Для курсов механизаторов из областной библиотеки выписывала литературу Елыкаевская сельская библиотека. Самые разнообразные запросы выполнял в этом году международный абонемент для Ижморской районной библиотеки. Литературу по горному делу получала Таштагольская

библиотека.

Приветствуя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о том, что в строительном деле, коллектив строительства признал, что у нас имеются все возможности для значительного ускорения темпов строительства, улучшения его качества и снижения стоимости. Важнейшими нашими резервами являются экономное расходование стройматериалов, внедрение новой техники и передовой технологии, совершенствование методов работы.

Коллектив строительства приложит все усилия к тому, чтобы усилить недостатки в своей работе и добиться успешного превращения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Ф. ФЕДИН,
председатель постройкома строительства № 1 треста «Сталинскпромстрой».

иобходимости навести порядок в вопросе необходимости навести порядок в этом деле, но он не прислушивается к их справедливым замечаниям и тем самым наносит прямой ущерб производству.

С. СТАФЕЕВ.

Не считаясь с потребителем

В магазины поселка Абашево часто свое-временно не подвозят мясо, рыбу и некоторые другие продукты. Мало здесь продают вин и фруктовых напитков.

В поселке много учащихся, но им негде купить перья, чернила, карандаши, чернильный порошок, нет в продаже и книг для детей дошкольного возраста.

Этих недостатков не было бы, если бы

работники ОРСа треста «Куйбышевуголь» и горторготдела считались с запросами потребителей и правильно планировали запас товаров на места.

Негодной практике планирования и распределения товаров по торгующим точкам следует положить конец.

А. ТРОНЬКО, ИВАНОВ, ГУТОВ,
рабочие шахты «Абашевская-1».

Рост дороживицы в Англии

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). В Англии продолжает расти дороживица. Вчера английское министерство труда сообщило, что индекс розничных цен на 15 ноября достиг рекордного уровня и равнялся 154 пунктам (за 100 принимается уровень 1947 года). Быстрее всего, как указывает министерство труда, растут цены на продовольствие и предметы первой необходимости.

Комментируя это сообщение министерства труда, газета «Дейли уоркер»

отмечает, что на протяжении полугодия, прошедшего со времени выборов в английский парламент, цены росли в три с половиной раза быстрее, чем в течение 6 месяцев, предшествовавших выборам. Газета подчеркивает, что рост заработка платы отстает от роста цен: если индекс стоимости жизни увеличился за указанный период на 7 пунктов, то индекс заработной платы — всего на 2 пункта.

Извещение

20 декабря в 8 часов вечера в помещении клуба треста «Сталинскпромстрой» состоится лекция кандидата медицинских наук члена Всесоюзного общества по распространению политиче-

ских и научных знаний Завьялова В. В. на тему: «Хирургия сердца».

Вход свободный.

Правление общества «Знание».

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Продолжается подписка на газету „СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ“

на 1956 год

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями в уполномоченными на предприятиях и в учреждениях

Союзпечать.

Кузнецкий металлургический техникум
ПРОВОДИТ ПРИЕМ

на 4-месячные подготовительные курсы для поступления на заочное и вечернее отделения.

На курсы принимаются лица с семилетним образованием и работающие по обучаемой специальности.

За справками обращаться: ул. Коммунаров, 1, телефон 15-79 город.

Кузнецкому цементному заводу
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: машинисты и помощники машинистов парового железнодорожного крана, составители поездов и сцепщики, а также грузчики.

Для грузчиков оплата сдельно-прогрессивная.

Сталинскому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ
грузчики, кочегары, плотники, слесари-водопроводчики.

Сталинский учебный филиал
ПРОИЗВОДИТ БЕСПРЕРЫВНО
ПРИЕМ

на курсы по подготовке бухгалтеров, старших бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства;

на курсы повышения квалификации старших бухгалтеров;

на курсы подготовки счетоводов колхозного учета.

По договорам с предприятиями проводят семинары по повышению квалификации счетных работников.

Здесь же требуется преподаватель бухгалтерского учета.

За справками обращаться по адресу: г. Сталинск, ул. Орджоникидзе, 2, школа рабочей молодежи № 11, тел. № 21-69, учебный филиал.

Дело будет рассматриваться в народном суде 1-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Гр-н Сидоров Константий Семенович,

проживающий в г. Сталинске, ул. Покрышкина, дом 21, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Сидоровой Нинель Викторовной, проживающей в г. Владивостоке. Приморский край, ул. Московская, дом 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Орджоникидзевского района г. Сталинска.

В МАГАЗИНАХ КНИГОТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

книги о революции 1905 года

ЛЕНИН В. И. — Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции 1905—1907 годов. Госполитиздат, 1953 г., 214 стр., ц. 2 р. 55 к.

ЛЕНИН В. И. — Две тактики социал-демократии в демократической революции. Госполитиздат, 1954 г., 128 стр., ц. 1 р. 70 к.

ЛЕНИН В. И. — Начало революции в России. Революционная армия и революционное правительство. Доклад о революции 1905 года. Госполитиздат, 1955 г., 144 стр., ц. 3 р.

ЛЕНИН В. И. — О революции 1905—1907 гг. Госполитиздат, 1955 г., 736 стр., ц. 10 р. 80 к. (в перепл.).

ЛЕНИН В. И. — Третий съезд РСДРП. Сборник произведений и документов. Госполитиздат, 1955 г., 468 стр., ц. 7 р.

ЛЕНИН В. И. — Уроки Московского восстания. Доклад о революции 1905 года. Госполитиздат, 1955 г., 32 стр., ц. 30 к.

СТАЛИН И. В. — Вооруженное восстание и наша тактика. Две схватки (по поводу 9 января). Госполитиздат, 1955 г., 127 стр., ц. 3 р.

СТАЛИН И. В. — Временное революционное правительство и социал-демократия. Госполитиздат, 1952 г., 20 стр., ц. 20 к.

Пятьдесят лет первой русской революции. Госполитиздат, 1955 г., 32 стр., ц. 30 к.

Третий съезд РСДРП. Сборник документов и материалов. Госполитиздат, 1955 г., 720 стр., ц. 10 р.

ВОРОВСКИЙ В. — Избранные произведения о первой русской революции. Госполитиздат, 1955 г., 400 стр., ц. 6 р. 15 к.

ЗЕЛИКСОН-БОРОВСКАЯ В. — Страницы из революционного прошлого (1903—1908 гг.). Госполитиздат, 1955 г., 68 стр., ц. 75 к.

КОСУЛЬНИКОВ А. — Третий съезд РСДРП. Госполитиздат, 1954 г., 160 стр., ц. 1 р. 90 к.

Листовки московских большевиков в период первой русской революции. Госполитиздат, 1955 г., 502 стр., ц. 10 р.

Начало первой русской революции. (Январь—март 1905 г.). Изд-во Академии наук СССР, 1955 г., 960 стр., ц. 35 р. 25 к.

НОВИЧ И. — М. Горький в эпоху первой русской революции. Госполитиздат, 1955 г., 364 стр., ц. 10 р.

Первая русская революция 1905—1907 гг. (Альбом). Госполитиздат, 1955 г., 226 стр., ц. 72 р.

Революционное движение в армии в годы первой русской революции. Сборник статей. Госполитиздат, 1955 г., 504 стр., ц. 8 р.

Революция 1905 года в изобразительном искусстве. (22 цветных репродукций большого формата в бумажной папке). Изд-во «Советский художник». 1955 г., ц. 22 р.

Революция 1905 года в изобразительном искусстве (22 цветных репродукций малого формата в бумажной папке). Изд-во «Советский художник». 1955 г., ц. 6 р. 60 к.

Революция 1905—1907 гг. в национальных районах России. Сборник статей. Госполитиздат, 832 стр., ц. 18 р. 85 к.

СПИРИДОНОВ И. — Всероссийская политическая стачка в октябре 1905 г. Госполитиздат, 1955 г., 200 стр., ц. 2 р. 40 к.

1905 год в произведениях живописи, графики, скульптуры. Изд-во. 1955 г., 112 стр., ц. 22 р. 25 к.

Перечисленные книги можно приобрести в магазинах Книготорга. При отсутствии книг в местных магазинах направляйте заказ «Книга—почтой» по адресу: Москва, 12, ул. Куйбышева, Рыбный переулок, д. 2, помещение 23, Отдел фондов.

ГЛАВКНИГОТОРГ
Министерства культуры СССР.